
Protokół Nr XLIII/2023 

z obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 maja 2023 r. 

 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął o godz. 1110 obrady 

czterdziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu. Powitał wszystkich przybyłych, tj. 

radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława Budzyńskiego z pracownikami; 

Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika gminy p. Ewę Janicką, 

Kierownika MGOPS w Lubrańcu p. I. Nazdrowicz, sołtysów, Przewodniczącego Młodzieżowej 

Rady Miejskiej w Lubrańcu oraz wszystkich śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji.  

Następnie poinformował wszystkich uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b 

ustawy o samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obrady i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej 

gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości                

w BIP. Przewodniczący rady poprosił też o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas 

ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                      

w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                    

z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 

danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 14 radnych to jest 93,3 % składu rady, wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania 

uchwał. Nieobecny w chwili rozpoczęcie jest radny D. Rzekanowski, lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zaproponował do realizacji następujący 

porządek obrad:   

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 28 kwietnia 2023 r.  

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał.  

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym.  

7. Rozpatrzenie informacji złożonej przez Kierownika MGOPS w Lubrańcu w temacie Oceny 

zasobów pomocy społecznej.  

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2022 – 2023.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie „Programu opieki  

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Lubraniec w 2023 roku ”.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Choceń  

na realizację zadania „Zakup agregatu prądotwórczego”.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej  

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania ze świetlicy 

wiejskiej w Końcu.  



14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia niezabudowanych działek gruntu.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia niezabudowanych działek gruntu.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie ustalenia zasad  

na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługują radnym diety 

oraz zwrot kosztów podróży służbowych.  

18. Wybór Opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu – głosowanie tajne.  

19. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

20. Zamknięcie obrad sesji.  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu do wcześniej proponowanej tematyki obrad, przewodniczący 

zaproponowany porządek poddał pod głosowanie. 

Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący rady stwierdził, że radni w głosowaniu 

jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli do realizacji zaproponowany porządek 

obrad. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLII sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał  

pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XLII sesji rady miejskiej  

z dnia 28 kwietnia 2023 r. 

Radni w głosowaniu jawnym - 14 głosami za  przyjęli treść protokołu z obrad XLII sesji 

rady miejskiej, które odbyły się dnia 28 kwietnia 2023 r. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Po zatwierdzeniu protokół został podpisany przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lubrańcu. 

Do pkt 5 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że sprawozdanie dotyczące przygotowania 

projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji oraz wydania zarządzeń, zostało radnym przesłane 

wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Natomiast sprawozdanie dotyczące zawartych umów 

zostało przedstawione dzisiaj. Powyższe informacje zostały również umieszczone na stronie BIP 

urzędu. Następnie przewodniczący rady poprosił Burmistrza Lubrańca S. Budzyńskiego                          

o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania z pozostałej działalności w okresie między 

sesjami.  

Ponieważ radni do przedstawionych informacji nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący 

rady przedstawione sprawozdania z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza 

z wykonania uchwał poddał pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli treść przedstawionego 

sprawozdania przez zastępcę burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik  

do protokołu.  

O godzinie 1120 do obrad sesji rady miejskiej dołączył radny Dariusz Rzekanowski. Od tej pory 

udział w obradach brało 15 radnych tj. 100 % składu rady. 

Do pkt 6 

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu, tj. Pani Lidia Nowak – 

przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski – 

przewodniczący komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych  

i ochrony środowiska oraz Pan Jacek Urbański – przewodniczący komisji budżetowo –

finansowej i rolnictwa, przedstawili sprawozdanie z działalności komisji w okresie między 

sesjami. Treści poszczególnych sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.  

Ponieważ do przedstawionych przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady informacji 

radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 za – przyjęli treść przedstawionych przez 

poszczególnych przedstawicieli komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji i spraw 

społecznych – L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, porządku 

publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego i przewodniczącego 



komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – J. Urbańskiego) sprawozdań o pracy komisji  

w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Radna L. Nowak zadała pytanie dlaczego radni muszą podchodzić do mikrofonu ?, gdzie jest 

niewygodnie czytać. Przewodniczący rady jak i burmistrzowi podczas zabierania głosu siedzą,                       

a pozostali radni i uczestnicy obrad sesji niestety muszą stać. Zdaniem radnej każdemu było by 

wygodniej czytać siedząc przy stole. 

Przewodniczący rady P. Sławianowski odpowiedział radnej L. Nowak, że wtedy jest lepiej 

słychać wypowiedź i jest to nagrywane. Wie, że gdyby mikrofon został wraz z przewodem 

położony na stole to było by to niewygodne. 

Nastąpiła polemika między radnymi a przewodniczącym rady miejskiej co do korzystania obecnie                             

z mikrofonów i zmiany nagłośnienia poprzez zakup nowych mikrofonów.  

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali informacje 

przygotowaną przez Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w temacie 

Oceny zasobów pomocy społecznej. Następnie zadał pytanie czy radni do otrzymanej treści 

informacji  mają zapytania lub uwagi ?. 

Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że ma dwa zapytanie. Pierwsze to takie ogólne, bo 

jak czyta niniejszą informacje, to ona wskazuje na spadek osób korzystających z pomocy 

społecznej na przestrzeni wielu ostatnich lat i to są dane, które najlepiej obrazuje tabela na stronie 

15 informacji. Te dane wskazują liczbę osób i rodzin korzystających z pomocy społecznej na 

przestrzeni ostatnich kilku lat i np. w roku 2016 liczba rodzin wynosi 431 a liczba osób                           

w rodzinach 1.057 natomiast w roku 2022 tych rodzin jest 261 a liczba osób w rodzinach wynosi 

539. Zdaniem więc radnego pytanie jest oczywiste, skąd to się bierze ?, czy to jest rzeczywiście 

jakaś poprawa sytuacji, jeśli chodzi o sytuacje w naszej gminie i jakie to ma przełożenie na 

świadczenia udzielane z pomocy społecznej z naszego budżetu ?. Pytanie drugie dotyczy 

przedstawionej informacji o żłobkach, o miejscach w żłobkach gdzie liczba jest 0                            

i liczbach brakujących miejsc w żłobkach, która też wynosi 0. Radny powiedział, że zastanawia 

się nad tym, czy rzeczywiście na terenie gminy wszyscy uważają, że tych miejsc w żłobkach nie 

brakuje, skoro tych chętnych tutaj nie ma, czy nie mamy tej informacji ?.        

Kierownik MGOPS I. Nazdrowicz odpowiedziała, że Ocena zasobów pomocy społecznej 

sporządzana jest na podstawie statystycznej aplikacji centralnej czyli sprawozdań ośrodka pomocy 

społecznej, które co roku są aktualizowane i te zmiany na przestrzeni ostatnich lat mogą się 

zmieniać. Porównywalny jest okres ostatnich lat czyli stosunek lat 2021, 2022 i prognozowane 

dane na 2023 rok. Ta liczba osób w stosunku do roku ubiegłego zmniejszyła się o 25 osób, to 

zależy wszystko od sytuacji demograficznej bo maleje ta ludność Lubrańca w związku                               

z wyjazdem ludzi ponadto zmieniła się też minimalna płaca, ona uległa zwiększeniu i mniej osób 

może ubiegać się o świadczenia. Szereg różnych sytuacji na tą pomoc społeczną się przekłada. Są 

też w rodzinach różne sytuacje powodujące umieszczanie dzieci w ośrodkach opiekuńczych i to 

nie powoduje, mimo mniejszej ilości świadczeń, zmniejszenia kosztów jakie generuje dział 

pomocy społecznej, wręcz przeciwnie te koszty rosną. Za korzystanie osoby w  Domu Pomocy 

Społecznej w Zakrzewie MGOPS płacił w 2022 roku 5.424 zł., obecnie ten koszt wynosi                 

6.036 zł., a łącznie w domach opieki umieszczonych jest 9 osób. Usługi opiekuńcze są 

realizowane a liczby korzystających z roku na rok czy będzie mniej czy więcej nie da się 

przewidzieć. Choć pomoc dociera do mniejszej liczby osób to te koszty z roku na rok są  wyższe.  

Radny P. Krygier stwierdził, że z przedstawionych danych w Ocenie widać, że ta pomoc 

społeczna na przestrzeni tych 6 lat, co roku dociera do mniejszej liczby osób, z 1057 osób 

zeszliśmy prawie o połowę . 

Kierownik MGOPS I. Nazdrowicz odpowiedziała, że rok do roku ta liczba osób korzystających                              

z pomocy spada ale nie zmniejszają się wydatki, bo świadczenia są wyższe one wzrastają. Mimo 

mniejszej liczby osób korzystających z pomocy kwota świadczeń nie zmniejsza się wręcz 

przeciwnie ona ulega zwiększeniu. Na te dane do tabel jako Kierownik MGOPS nie ma wglądu 

ponieważ dane są generowane ze sprawozdań, w żaden sposób nie można ich też poprawić. 

Kierownik poinformowała, że każdy wniosek wpływający do ośrodka pomocy społecznej o 

pomoc finansową z reguły rozpatrywany jest pozytywnie, o ile spełnia wymogi określone 



przepisami prawa. Jeżeli chodzi o żłobki ta cyfra jest zerowa ponieważ mieszkańcy do ośrodka 

pomocy takich potrzeb  nie zgłaszają.    

Zdaniem radnego P. Krygiera gmina powinna stworzyć warunki do powstania żłobka by zachęcić 

szczególnie młodych ludzi do osiedlania się na terenie gminy, by młodzi ludzie chcieli na terenie 

naszej gminy budować swoje domy i tu zamieszkać. Radny powiedział, że z danych 

statystycznych wynika, że tych żłobków u nas nie ma i o tym wiemy bo znana jest ta sytuacja, 

natomiast bardziej zaintrygowało jego to zdanie o zerowej liczbie miejsc oczekiwania, dlatego 

zastanawia się czy rzeczywiście w gminie nikt nie chce wysyłać dzieci do żłobków czy wpisano tą 

daną statystyczną bo nie mamy jako gmina takich sygnałów, że te żłobki są potrzebne. Ze strony 

osób zainteresowanych takich sygnałów nie ma, gdyby takie sygnały były dawane to można by 

było się nad tym problemem pochylić. Radny powiedział, że te problemy są radnym znane bo 

takie sygnały do nich docierają, że taka potrzeba jest, dlatego prosi by na przyszłość ten problem 

uwzględnić. 

Zastępca burmistrza M. Góreczny powiedział, że rzeczywiście żadnych naborów gmina nie 

prowadziła ale jest Klub malucha, który opiekuje się liczbą 8 do 10 dzieci, ta działalność placówki  

jest też finansowana z budżetu gminy. Z pozyskiwanych danych wiemy, że na przełomie 2021 r. 

w Gminie Lubraniec dzieci w wieku od 0-3 lat było 160, były to dzieci nie objęte opieką 

żłobkową. Mając to uwadze burmistrz złożył wniosek na program „Maluch +” na 40 miejsc 

żłobkowych, na planowaną budowę żłobka i jego funkcjonowanie. Z ministerstwa otrzymano 

informacje o dofinansowaniu tego zadania w kwocie 2.000.000 zł. i 800.000 zł. na trzyletnią 

działalność i prowadzenie opieki żłobkowej. Zastępca burmistrza poinformował, że projekt 

budowy żłobka burmistrz chce połączyć z projektem budowy biblioteki, która będzie usytuowana 

na Pietrze budynku i jeszcze w tym roku  przystąpić do organizowanego konkursu związanego                   

z budową bibliotek gdzie będzie można pozyskać do 2.500.000 zł. dofinansowania. W  2024 r. 

przygotowano by odpowiednie dokumentu by w 2025 zadanie zrealizować gdy pozyskamy środki.  

Trzy lata jest czas na uruchomienie żłobka i przez okres trzech lat gmina otrzymuje środki 

dofinansowania na działalność. Na zakończenie zastępca burmistrza powiedział, że gmina zna 

problemy związane z potrzebą uruchomienia żłobków i nad nimi się pochyla.   

Ponieważ w temacie nie było więcej głosów przewodniczący rady P. Sławianowski treść 

przedstawionej informacji poddał pod głosowanie.     

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli informację złożoną 

przez Kierownika MGOPS w Lubrańcu p. Izabelę Nazdrowicz w temacie Oceny zasobów 

pomocy społecznej. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.                               

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2023. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2023. 

Uchwała Nr XLIII/413/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 9 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubraniec w 2023 r.”. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubraniec w 2023 r.”. 



Uchwała Nr XLIII/414/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Choceń na realizację zadania „Zakup agregatu 

prądotwórczego”. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Choceń na realizację zadania „ Zakup agregatu 

prądotwórczego”. 

Uchwała Nr XLIII/415/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Pawłowskiej, M. Rybowskiej, D. Rzekanowskiego,  

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,  

S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących (radnych:  

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę  

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Uchwała Nr XLIII/416/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. 

Skarbnik gminy E. Janicka zabierając głos powiedziała, ze od dnia komisji do obrad dzisiejszej 

sesji, korzystając z upoważnienia wprowadziła do projektu uchwały dwie zmiany: na podstawie 

decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 22 maja 2023 r.  zwiększyła plan dochodów                  

w dziale 855 Rodzina, rozdz. 85503, § 2010 o kwotę 900,00 zł. z przeznaczeniem na realizacje 

zadań związanych z przyznawaniem Karty Dużej Rodziny wynikających z ustawy o Karcie Dużej 

Rodziny  – rez. cel. poz. 15 oraz zabezpieczyła środki w kwocie 10.000,00 zł. na dotacje dla 

Gminy Choceń na dofinansowanie zakupu agregatu prądotwórczego. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Pawłowskiej, M. Rybowskiej, D. Rzekanowskiego,  

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,  

S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących (radnych:  

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. 

Uchwała Nr XLIII/417/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 13 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

przyjęcia Regulaminu korzystania ze świetlicy wiejskiej w Końcu. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  



Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 

przyjęcia Regulaminu korzystania ze świetlicy w Końcu. 

Uchwała Nr XLIII/418/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 14 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych. 

Uchwała Nr XLIII/419/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 15 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych. 

Uchwała Nr XLIII/420/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 16 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot 

kosztów podróży służbowych. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – podjęli uchwałę w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot 

kosztów podróży służbowych. 

Uchwała Nr XLIII/421/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

Do pkt 17 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

ustalenia zasad na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych. 

Radna L. Nowak zabierając głos powiedziała, że radni Klubu radnych GiR w pierwszym 

głosowaniu nad uchwałą w sprawie ustalenia zasad na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot 

kosztów podróży służbowych, byli przeciw ponieważ nie zgadzali się z różnicą pomiędzy 

wysokością diety ustalonej dla przewodniczącego rady, przewodniczących komisji a radnym, 

który nie pełni żadnej funkcji, tj. 40% w stosunku do 14%. Obecnie też radni Klubu radnych GiR 

będą głosować przeciw. 

Pozostali radni do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. 

Przedstawiony projekt uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym 9 głosami za (radnych: W. Majewskiego, M. Pawłowskiej,  

D. Rzekanowskiego, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, 

S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego), przy 4 głosach przeciwnych (radnych:  

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, L. Nowak i M. Rybowskiej) i 2 głosach wstrzymujących                         

( radnych: J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę w sprawie ustalenia zasad 

na jakich przysługują radnym diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych.  

Uchwała Nr XLIII/422/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu. 

 

 



Do pkt 18 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował radnych, że zgodnie z zapisem                   

§ 25 ust. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu, rada młodzieżowa posiada 

opiekuna. Radni Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu podczas drugiego posiedzenia, które 

odbyło się 10 maja 2023 r., podjęli uchwałę Nr II/4/2023, w której zarekomendowali dwóch 

kandydatów, tj. Panią Iwonę Nowakowską nauczycielkę Zespołu Szkół w Lubrańcu oraz Pana 

Dariusza Jarońskiego nauczyciela Zespołu Szkół w Lubrańcu-Marysinie, który przez okres trzech 

poprzednich kadencji Rady Miejskiej w Lubrańcu pełnił funkcję radnego. Zgłoszeni kandydaci 

wyrazili ustną zgodę na rekomendacje. Art. 5b ustęp 14 ustawy o samorządzie gminnym stanowi, 

że „Wyboru opiekuna młodzieżowej rady gminy dokonuje rada gminy spośród kandydatów 

wskazanych przez młodzieżową radę gminy.  Wyboru opiekuna dokonuje rada w głosowaniu 

tajnym. Wybrana zostanie osoba , która otrzyma większa ilość głosów.  

Pracownik urzędu A. Ptaszyńska wyjaśniła radnym zasady głosowania, poinformowała, ze na 

terminalu wyświetlą się kandydatury alfabetycznie, pierwsza będzie kandydatura D. Jaroński, 

druga kandydatura I. Nowakowska. Radni strzałkami na terminalu góra – dół wybiorą kandydata 

na którego chcą zagłosować. Następnie zielonym przyciskiem ( tym, którym głosują za podjęciem 

uchwały ) zaznaczą kandydata następnie niebieskim przyciskiem ( tym, którym się logują ) 

zatwierdzą zaznaczonego kandydata i ponownie naciskając przycisk niebieski wyślą kandydata                    

i głosowanie zostanie zakończone. Przejdzie kandydat, który otrzyma większa ilość głosów.  

Radny P. Krygier wystąpił z zapytaniem jak ma głosować jeżeli chciałby wstrzymać się od 

głosowania ?. Radny powiedział, ze powinien mieć prawo wyboru, może głosować za jednym                       

z kandydatów ale uważając, że obie osoby są na przykład dobre powinien mieć opcje wstrzymania 

się od głosowania lub inną. 

Pracownik urzędu A. Ptaszyńska wyjaśniła, że przy tej formie głosowania, przez terminal 

obecnie takiej możliwości związane z wstrzymaniem się od głosowania nie ma, radny jedynie 

może nie brać udziału w głosowaniu.  

W temacie możliwości głosowania nastąpiła polemika. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o dokonanie wyboru 

opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu. 

Radni w głosowaniu tajnym większością głosów na opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej 

w Lubrańcu wybrali Dariusza Jarońskiego. 

Za wyborem kandydatury D. Jarońskiego głosowało 9 radnych, natomiast za wyborem 

kandydatury I. Nowakowskiej głosowało 5 radnych. Jeden radny nie wziął udziału                     

w głosowaniu ( J. Sobczyński ) . Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść uchwały w sprawie wyboru 

Opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w Lubrańcu. Przewodniczący rady stwierdził, że Rada 

Miejska uchwala, co następuje: „§ 1. Dokonuje się wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady 

Miejskiej w Lubrańcu I kadencji w osobie Pana Dariusza Jarońskiego. § 2. Uchwała wchodzi 

w życie z dniem podjęcia. Treść podjętej uchwały oznaczonej numerem XLIII/423/2023 stanowi 

załącznik do protokołu.  

Do pkt 19 Interpelacje, wnioski i zapytania. 

Mieszkaniec gminy pan M.K. zabierając głos powiedział, że „wcześniej zwrócił się do radnego                 

J. Sobczyńskiego o pomoc, który starał się jemu pomóc ale nie pomógł” dlatego dziś bierze udział 

w obradach sesji i zabiera głos by zgłosić następujące sprawy: 

1/ „blisko rok walczy o uzyskanie środków finansowych w ramach Dodatku węglowego –                           

w wysokości 3.000 zł. Mimo odwołać cały czas otrzymuje pisma odmowne w tej sprawie                    

z MGOPS w Lubrańcu i stracił nadzieję, że te środki otrzyma.  

     Zdaniem mówcy powodem braku otrzymania środków jest niewpuszczenie pracownic MGOPS 

do przeprowadzenia „oględzin”. Mówca powiedział, że nie wpuścił pracownika w związku                   

z tym, że dom nie jest jeszcze ukończony i trwają prace, było zastawione wejście.  

     Ponieważ pracownice ośrodka pomocy cały czas z nim „walczą” zdaniem mówcy stały się 

„stronom w tej sprawie ” dlatego ich nie wpuszcza bo uważa, że ma sprawę przegraną. Jeżeli 

ktoś ma pytania to na nie odpowie. 



    Mówca wnosił również „o ukaranie lub odwołanie Pani sołtys”, która jego zdaniem w piśmie, 

którego ksero posiada, złożyła na niego fałszywe doniesienie jeżeli chodzi o wcześniej 

omawianą sprawę. 

2/ utworzenia gniazda przez ptaka w wejściu wybudowanego domu. Zdaniem Pana K.M. jest to 

krogulec, ptak pod ochroną i nie może zniszczyć gniazda. 

Kierownik MGOPS I. Nazdrowicz ustosunkowując się do podnoszonych zarzutów powiedziała, 

że Pan K.M. złożył wniosek o przyznanie dodatku węglowego ale ustawa o dodatku węglowym 

jasno określa komu ten dodatek przysługuje i komu ten dodatek się należy. Dodatek węglowy 

przysługuje osobie, która zamieszkuje i prowadzi gospodarstwo domowe w danym miejscu 

zamieszkania. Warunkiem uzyskania tego dodatku jest również przeprowadzenie wywiadu 

środowiskowego przez pracowników pomocy społecznej, którzy są do tego upoważnieni. Ustawa 

określa, że brak możliwości przeprowadzenia wywiadu ze względu na brak zgody na jego 

przeprowadzenie, wskazuje na odmowę przyznania dodatku węglowego. Z Panem K.M. MGOPS 

ma problemy, pracownicy ośrodka niejednokrotnie jeździli do tego Pana na miejsce ale nie będzie 

mówiła jak ten Pan się zachowywał i w jaki sposób się wyrażał. Pan nie życzył sobie obecności 

pracowników MGOPS tylko z instancji wyższych. Kierownik MGOPS stwierdził, że zachowanie 

Pana K.M. względem pracowników było naganne ale informuje, że to zachowanie nie ma żadnego 

wpływu na wydaną decyzje ponieważ decyzja jest wydana tylko i wyłącznie zgodnie z zasadami 

prawa. Postępowanie ośrodka pomocy społecznej toczy się tylko i wyłącznie w oparciu o przepisy 

prawa. Po raz kolejny Pan K.M. otrzymał decyzje odmowną ponieważ w tym domu nie mieszka,  

a z otrzymanych informacji wiemy, że  dom nie jest oddany do zamieszkania. Po to jest wizja by 

stwierdzić czy osoba spędza tam swoje życie , koncentruje swoje życie w tym domu. Na tym 

polega całe sprawdzenie ale Pan K. M. na to nie pozwolił, na piśmie wyraził swój sprzeciw na 

dokonanie wizji. Postępowanie prowadzone było zgodnie z przepisami prawa nie było żadnej 

złośliwości ze strony ośrodka pomocy społecznej.  

Mieszkaniec gminy pan M.K. powiedział, ze nie zgadza się z wypowiedzią kierownika MGOPS 

ponieważ od początku pracownice ośrodka pomocy społecznej „agresywnie” do niego 

podchodziły i go zdenerwowały dlatego się trochę uniósł. Jeżeli chodzi o światków to się obecnie 

wycofują. Mówca stwierdził, ze zażądał „przedstawicieli wyższych instancji by tą sprawę 

sprawdzili, bo pracownikom MGOPS nie ufa”.  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przerywając wypowiedź powiedział by sprawę 

rozstrzygnąć u  burmistrza w obecności zainteresowanego i kierownika MGOPS. Jeżeli toczy się 

postępowanie to MGOPS musi działać zgodnie z prawem.        

Radny J. Kowalewski złożył na ręce przewodniczącego rady miejskiej wniosek kierowany do 

Burmistrza Lubrańca, który dotyczył dokonania korekty we wniosku dotyczącym budowy                               

m.in. żłobka i zmianę lokalizacji budowy planowanego budynku m.in. żłobka z umiejscowieniem 

planowanej inwestycji na osiedlu pomiędzy blokami przy ul. Lipowej ( w okolicach bloków nr 9, 

14 ) na lokalizację w okolicach targowiska miejskiego w Lubrańcu ( w górnej części targowiska ). 

Skan treści wniosku: 



 

 
          

 

 



Radny P. Krygier zadał pytanie w temacie realizowanej inwestycji na osiedlu przy ulicy:  

Lubrańskiego; Jasińskiego i Osiedlowej. Ponieważ w lipcu br. minie rok od rozpoczęcia prac wiec 

zadaje pytanie czy termin zakończenia prac jest zagrożony czy wszystko będzie oddane                          

w terminie ?. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odpowiedział, że z pozyskanych informacji wynika, ze 

wszystko będzie zakończone i oddane w terminie. Na obecną chwile nic nie zagraża by termin nie 

został zachowany.  

Co do wniosku złożonego przez radnego J. Kowalewskiego burmistrz powiedział „bardzo dobrze 

się składa, zawsze możemy to zmienić jeśli jest potwierdzone, ze mieszkańcy nie chcą w tej części 

miasta żłobka”. Burmistrz przypomniał „zamieszanie jakie było w związku z chęcią budowy                     

w tym miejscu bloku”. Wskazana nowa lokalizacja zdaniem burmistrza „spowoduje ograniczenie              

w przyszłości rozbudowy hali sportowej”.   

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w imprezach 

organizowanych w ramach XXVI Dni Lubrańca w dniach od 2 do 4 czerwca 2023 r.  

 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników 

obrad, przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali      

i przekazanie ich pracownikowi obsługi.  

 

Dziękując wszystkim za udział, o godz. 1245, przewodniczący rady miejskiej                      

P. Sławianowski zakończył obrady XLIII sesji stwierdzeniem stwierdzeniem  „ zamykam obrady 

czterdziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu ”. 

  

 

  Transmisja obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu 

miejskiego. 

 

 

 
 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

A. Ptaszyńska i A. Świercz 


